

ВТОРНИК
9 мая 1939 г.
№ 85 (2530)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕВА НА ВОСТОКЕ (ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 7 МАЯ 1939 ГОДА)

Весенний сев 1939 года имеет особое значение. По программе, разработанной Центральным Комитетом ВКП(б) и советским правительством, работники социалистического земледелия широким фронтом ведут наступление на засуху, борются за получение высоких и устойчивых урожаев при любых метеорологических условиях.

Мы располагаем всем необходимым для того, чтобы вести сельское хозяйство по культурному, не зависеть от капризов и случайностей природы. Наше земледелие — самое крупное, самое организованное, самое механизированное в мире. Накоплен много летний опыт ведения колхозного хозяйства. Выращена новая колхозная интеллигенция, замечательные кадры механизаторов, стахановцев-колхозников, смелых новаторов и мастеров рекордных урожаев. Надо лишь умело привести в движение все эти огромные силы.

Опыт посевых работ в южных районах страны показывает, каких больших успехов можно достигнуть при умелой организации людей и правильном использовании материально-технических ресурсов. Никогда еще так быстро и хорошо не сеяли колхозы и совхозы Украинской ССР, Крымской АССР, Ростовской области, Краснодарского и Орджоникидзевского краев, как весной этого года. Сев ранних яровых здесь закончен в сжатые сроки, при полном соблюдении требований передовой агротехники. Так же успешно завершается сев поздних культур. Дружные и ровные всходы яровых свидетельствуют о хорошем качестве посевых работ.

Благодаря высоким темпам сева в южных районах к 20 апреля в целом по стране было засеяно на 2 миллиона 586 тысяч гектаров больше, чем к 20 апреля 1938 г. В нынешнем году к этому времени сев ранних яровых на юге был закончен.

Однако в последней декаде апреля темпы сева резко снизились. К 30 апреля текущего года было засеяно на 1 миллион 591 тысячу гектаров меньше, чем на то же время прошлого года. Это обясняется совершенно не-вот чем характеризуется равнодушным ходом работ в районах не-и машинно-тракторных станций.

Верх-Ирменская МТС по плану должна была засеять за десять дней тракторными сеялками 12 тысяч гектаров. Между тем в этот срок тракторными и конными сеялками засеяно всего 4200 гектаров. Тракторы из-за организационной неразберихи и плохого технического обслуживания машин простояют в поле треть рабочего времени.

Разумеется, никаких объективных причин для отставания восточных районов нет. Вместо того, чтобы наладить

Здесь, как и на юге, такие же большевистские колхозы, такие же замечательные кадры, первоклассная машинная техника. Для обеспечения большевистских темпов сева не хватает того, что организует людей и подымет их на стахановскую работу, что придает всему делу слаженность, четкость, организованность, — не хватает конкретного, постоянного, оперативного руководства сельским хозяйством со стороны краевых и областных партийных и советских органов.

Партийные и советские организации, руководители восточных районов до сих пор не сумели серьезно перестроить руководство колхозами и совхозами. Они не сделали всех выводов из решения XVIII съезда партии, хотя именно о них на съезде говорил тов. Андреев, как о руководителях, которые «...часто застигаются врасплох и попадают в неловкое положение, как это было, например, при уборке богатого урожая осенью 1938 года с Челябинской, Новосибирской и Омской организациями».

Также застали врасплох их трудности и сложности весеннего сева нынешнего года. Располагая большим временем, чем южные районы, для подготовки к севу, некоторые восточные области до сих пор не закончили ремонт тракторов.

Это произошло потому, что партийные и советские руководители многих восточных районов не позабыли о подготовке тракторного судя по времени, куйбышевского парка к севу и сейчас за бес民族文化 расплачиваются с сотнями бездействующих машин, что создает новые трудности.

Не видно, чтобы была проявленна большевистская кими темпами, чем в прошлом году, Куйбышевская заработка на землю лишь 691 тысяча гектаров против 1 миллиона 264 тысяч гектаров в прошлом году. Производственный подъем колхозников в Куйбышевской области не возглавлен — отсюда «все качества».

Успешное завершение весеннего сева сейчас прежде всего зависит от хода посевых работ в восточных районах. Здесь сосредоточена основная масса яровых посевов. Высота урожая по стране будет в значительной мере определяться тем, какой урожай соберут на Востоке.

Вырастить и собрать высокий урожай! Вот какая важнейшая хозяйственно-политическая задача стоит перед партийными организациями, советскими и земельными органами, перед колхозниками и рабочими Заволжья и Сибири.

Для этого надо образцово закончить весенний сев. Сеять машины приступают в быстрее и лучше. Организовать работу тракторного пар-

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

За семь дней закончили сев зерновых культур

Наше ефремовское звено колхоза „Утро“ закончило сев на своем участке в количестве 45 гектаров, из которых 16 гектаров пшеницы и 2 гектара ячменя, мы посеяли шахматным порядком и чистосортными семенами. На каждый гектар внесли по 100 возов навоза, 1, 5 центнера калийной соли и по 6 центнеров золы.

Обработку почвы произвели по всем правилам агротехники. Члены моего звена в чи-

сле 9 человек работают по-ударному, выполняют нормы выработки на 150 и выше процентов.

Я надеюсь, что наш честный труд окупится богатыми плодами высокого урожая. С рекордного участка в 18 га надеемся получить урожай по 50—60 центнеров с гектара, а с участка в 27 гектаров, где производили посев простым способом по 45 центнеров.

Звеньевод ефремовского звена БАХМЕТЬЕВ.

Победа колхозников сельхозартели „Соболь“

Колхоз „Соболь“ Колачевского сельсовета (председатель т. Николаенко) 5 мая первым в районе закончил сев зерновых культур. Все-

го посеяно 250 га хорошего качества.

6 мая закончил сев зерновых колхоз „Новая жизнь“ Зенковского сельсовета (председатель т. Зябко).

ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Товарищ Сталин на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февраля 1933 года говорил, что «Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу под спудом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

Это указание товарища Сталина некоторые руководители колхозов нашего района, очевидно, забыли. В самый ответственный период работы на посевной они не привлекают женщин к работе в поле. Так, например, в колхозе «Восход» председатель колхоза тов. Микляев и бригадир Дворянин упорно сопротивляются привлечь женщин к полевым работам,

колхозе находится под угрозой срыва.

Там, где женщины привлечены к полевым работам, они показывают образцы высокой производительности труда в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. В колхозе «Красный партизан» на бороновании работают 15 женщин-колхозниц и дают высокую производительность труда. Тов. Мухарева Анастасия ежедневно вырабатывает на бороновании по 7—8 га при норме в 6 га. Такожина Анна ежедневно забороновывает по 7 га. Другие женщины, работающие на бороновании, также перевыполняют нормы выработки.

Руководители этого колхоза не обижаются, что у них нет рабочей силы. Они ставят женщин плугарями и обучают их работать на тракторе. Так, тт. Гуляева Ольга, Евтушенко Зоя, Тузовская Ульяна вместе со своими мужьями работают на тракторах и уже начинают управлять машиной.

В колхозе имени Крупской к полевым работам привлечено 18 женщин, которые работают не хуже мужчин. Например, тт. Никитина и Симонова на паре лошадей забороновывают по 7 и больше га.

Все это говорит о том, что женщины-колхозницы на весенне-полевых работах работают не хуже мужчин. Например, тт. Никитина и Симонова на паре лошадей забороновывают по 7 и больше га.

Использовать опыт передовых ефремовских звеньев. Выше поднять знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за высокие урожаи, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Делом чести партийных и женских труд в поле в качестве плугарей, бороноволов, трактористок и других рабочих. Надо добиться, чтобы сеяния севера. Этого ждет от всех женщин-колхозницы рабочих партий, правительства, вся советская страна.

АМОССИЙСКИЙ.

20-ЛЕТИЕ ПЕРВОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

В своей замечательной брошюре «Великий почин» Владимир Ильин писал: «Первый коммунистический субботник, устроенный 10 мая 1919 г. железнодорожными рабочими Московско-Казанской железной дороги в Москве... есть одна из ячеек нового, социалистического, общества, несущего всем народам земли избавление от ига капитала и от войны» (Ленин, том XXIV, стр. 339—340).

В 1919 году молодую советскую республику со всех сторон окружала вооруженная до зубов контрреволюция. Интервенты 14 капиталистических государств, полчище белогвардейцев, возглавляемые кровавыми палачами—Колчаком, Юденичем, Деникиным и другими царскими генералами,—душили и грабили нашу страну, разоряли народное хозяйство.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия своей кровью отстаивала завоевания Великой социалистической революции, проявляла чудеса героизма в заветной преданностью реворьбе с врагами республики.

Красным бойцам нужно было оружие, военное снаряжение, фронт требовал «Великого почина», — окружение хлеба, паровозов, вагонов. Но бескровленная промышленность не могла дать этого в жуказии, меньшевиков и эсеров, устраивают «коммунистическое фабрик и заводов не стихийные субботники», работало. Железные дороги были парализованы. Белогвардейские банды разрушили угольный Донбасс. В стране свирепствовали тиф, голод, разруха. Эсеры, меньшевики, агенты иностранных разведок вели злостную агроизацию против советской власти, устраивали провокации, заговоры, диверсии. (там же, стр. 341).

Революция находилась в опасности. И, чтобы спасти Ушел в историю тяжелый, ее, партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным, Страна наша преобразилась, стала несокрушимой крепостью, весь рабочий класс, стью социализма. Рабочие, всех трудящихся республики крестьяне, интеллигенция, в работе по-революционному, весь наш народ живет дружно. Пример работы по-революционному, счастливой семьей. Некоторые показали стало у нас эксплуататоров

московские рабочие-железнодорожники Московско-Казанской (ныне Ленинской) железной дороги.

Коммунисты и сочувствующие московского подрайона приняли накануне субботника такое постановление:

«Считая, что коммунисты не должны щадить своего здоровья и жизни для завоеваний революции—работу производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всем подрайоне до полной победы над Колчаком».

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, все коммунисты и сочувствующие явились на работу и организованно разошлись по местам. Работа протекала дружно, производительность труда была на 270 проц. выше обычновенной!

Следует сказать, что коммунистические субботники начали рабочие, которые находились в тяжелых условиях недоедания и голода. Но эти люди были сильны своей беззастенчивостью.

«И вот эти голодные рабочие, военное снаряжение, фронт требовал «Великого почина», — окруженные злостной контрреволюционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эсеров, устраивают «коммунистическое фабрик и заводов не стихийные субботники», работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они устали, измучены, истощены недоеданием. Разве это не величайший геройизм? Разве это не начало разворота, имеющего всемирно-историческое значение?»

По инициативе завода «Красный пролетарий» по всей стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут обязательство выполнять и перевыполнять планы третьей Сталинской пятилетки. В этом всенародном соревновании великий пример первого коммунистического субботника будет вдохновлять нас на новые трудовые подвиги.

А. СТАХАНОВ,
депутат Верховного Совета СССР.

НОВЫЙ ВЫПУСК СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ МАСТЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Партия и правительство уделяют огромное внимание техническому и культурному образованию трудящихся нашей страны. XVIII съезд ВКП(б) поставил осуществление исторической задачи—поднятие культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда.

Одним из основных очагов повышения культурно-технического уровня рабочих является школа мастеров социалистического труда. Она резко повышает уровень рабочих до уровня работников инженерно-технического труда, дает возможность рабочему за три года, без отрыва от произ-

водства, получить технические знания за техникум и общее образование — за 6—7 классов.

Школа мастеров социалистического труда треста «Сталинуголь» в Прокопьевске организована в 1936 году. Здесь обучаются лучшие стахановцы—забойщики, электрослесаря, горные мастера, запальщики и рабочие других шахтных квалификаций.

Первый выпуск был проведен в декабре 1938 года. Выпущено 11 человек. Всем им присвоено звание мастеров социалистического труда.

6 и 7 мая проходили испытания слушателей второго выпуска. К этому выпуску допущено 30 человек, в том числе 3 работ-

ники-машинисты подъемной машины шахты имени Сталина тт. Ситникова, Дворянова и Туракова.

Особенно хорошо сдавали испытания тов. Ащеулов электрослесарь шахты имени Сталина, тов. Грубников—сварщик мехцеха, тов. Лукьянченко—механик V участка шахты № 3—3-бис. На протяжении всего курса мастеров социалистического труда они учились только на «хорошо» и «отлично».

На днях будут подведены итоги испытаний, и слушателям будет присвоено звание мастеров социалистического труда и предоставлено право занимать ответственные должности.

САВЕЛЬЕВ.

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ РЕАЛИЗАЦИЮ БИЛЕТОВ 13 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

В ГАРАЖЕ ТРЕСТА „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Позавчера в гараже треста «Прокопьевскуголь» состоялся митинг рабочих и служащих, посвященный реализации 13 Всесоюзной лотереи Осоавиахима.

На митинге в своем выступлении шофер тов. Лабутин заявил:

— Я приобретаю лотерейных билетов Осоавиахима на 75 рублей для того, чтобы еще сильнее крепить нашу социалистическую родину. Призываю всех рабочих последовать моему примеру.

Примеру тов. Лабутина последовали все присутствующие на митинге. Шофер тов. Эстер приобрел лотерейных билетов на 100

рублей. Шофер тт. Андреев, Бобровский, Засуля приобрели лотерейных билетов по 50 рублей каждый, начальник гаража тов. Тробников и механик тов. Мудрак приобрели билеты по 75 рублей каждый. Грузчик тов. Бедариков приобрел лотерейных билетов на 30 рублей, тов. Сорокин—на 20 рублей, сторож тов. Вальсунов—на 25 рублей, сторожиха тов. Арыкова—на 15 рублей.

Все рабочие и служащие гаража изъявили единодушное желание приобрести лотерейные билеты Осоавиахима и принять активное участие в оборонной работе.

В ГОРЗДРАВЕ

Так же успешно идет реализация билетов 13 лотереи Осоавиахима в учреждениях системы горздрава. С большим подъемом приобретая лотерейные билеты Осоавиахима, трудящиеся горздрава еще раз показали свою беспредельную любовь и преданность делу партии Ленина—

на—Сталина, своей социалистической родине. Главный врач городской больницы тов. Гурьянов А. И. приобрел лотерейных билетов на сумму 300 рублей, главный врач инфекционной больницы тов. Раводин М. И.—на 60 рублей, председатель горкома союза медиков тов. Соловьев—на 50 рублей.

В ПРОКОПТОРГЕ

Реализация билетов 13 Всесоюзной лотереи Осоавиахима среди рабочих и служащих Прокопторга проходит с большим успехом. Коллектив Осоавиахима Прокопторга взял в горсовете ОСО билетов 13 Всесоюзной лотереи на сумму 6000 рублей. С 4 по 7 мая здесь реализовано на 4500 рублей.

Особенно хорошо реализует билеты комсомолец тов. Сушкин. Ему было поручено реализовать на 800

рублей. Он за один день все их реализовал. Тов. Корш также за один день реализовала полученные билеты на сумму 325 рублей.

Рабочие и служащие с большим желанием приобретают билеты 13 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Так, например, Израилев, Латыпов, Луневский и др. приобрели на 25 рублей каждый, тов. Кротов на 20 рублей.

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ СПЕЦИАЛЬНОСТЬЮ

Упорные занятия в гимнастической секции спортивного общества моему физическому развитию, а учеба в Горьковской школе по подготовке инструкторов физкультуры еще больше пополнили мои знания и технику физической культуры. При окончании школы я получила звание инструктора физкультуры третьей категории, а по гимнастике—третий разряд.

Сейчас работаю инструктором физкультуры на шахте № 3—3-бис. Горжусь тем, что мне доверили воспитывать горняцкую молодежь — готовить здоровых, отважных и жизнерадостных патриотов социалистической родины, готовых по первому зову партии и правительства защи-

щать свою страну от покушений врагов.

В текущем году я подготовила 60 значков ГТО 1-й ступени и 3 значка ГТО 2-й ступени. По отдельным видам спорта подготовлю разрядников. Это будет моим лучшим подарком матери-родине.

Как и все патриотки нашей страны, я готовлю себя к обороне. Имею все оборонные значки. Недавно Всесоюзный комитет по делам ФК и спорта выдал мне значок ГТО 2-й ступени.

Сейчас я изучаю мотоцикл и в мае получаю право на управление им.

Инструктор физкультуры шахты № 3—3-бис
ФЕДОРОВА.

ЕСТЬ 45 ЦИКЛОВ, БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА 55!

Выполнил указание наркома зарядку шпуротов, затем отоварища Л. М. Кагановича, паливает. Таким образом, мы у себя на участке организовали в лаве циклическую работу. В составленном графике предусмотрели все процессы производимой работы с учетом затраты рабочего времени и стахановского разделения труда по квалификациям. Пласт I Безымянный, на котором установлена циклическость, — падением в 65 градусов, мощностью 1,4 метра, категории крепости угля два с половиной. Длина лавы 45 метров. Подрубка ленты по дну бороться за 55 циклов в восстанию производится при помощи врубовой машины «ГТК-3».

Комплектование бригады и подбор людей я производил по желанию рабочих работать в машинной лаве. Бригада подобралась из 12 человек. Сюда входят: два машиниста врубовой машины и двух помощника, две лебедчицы и шесть крепильщиков. Все они ознакомлены с графиком циклическости и как бочих, работающих в машинной лаве, за май будет со своей обязанности. Большую помощь в работе оказывает помощников от 600 до 1000 рублей, крепильщиков — 600—700 рублей.

График составлен из расчета двух циклов в сутки. В социалистическое соревнование один цикл входит подрубка и бурение шпуртов и крепление лавы. Работа производится на четыре смены. В одну победу за другой. Участниками смену с 10 часов утра идут машинист, его помощник и лебедчица. Они тащат машину снизу вверх. Лава подрублена. На этом заканчивается работа первой смены.

Во вторую смену выходят крепильщики. Они крепят участок. Я призываю всех ленту, оставленную для дорожки (где проходит машина), ставят девять кругов графики циклическости и механизировать добычу угля. Начальник II участка шахты Манеиха Ф. ЛЕЖНЕВ.

К ЧЕМУ ПРИВЕЛ САМОТЕК В ОСВОЕНИИ НОВОЙ СИСТЕМЫ

Третий участок шахты Коксовой систематически не выполняет плана угледобычи и находится в чрезвычайно тяжелом положении. В апреле план выполнен на 42 процента, в мае также план не выполняется. Участок отрабатывает пласти IV Внутреннего и Проводника.

Каковы же причины поэзии работы третьего участка? Сознательно или несознательно, но этот участок приведен в безобразное состояние и не имеет сейчас ни одного нормального очистного забоя. Пласт подготовлен для выемки диагональной системы. Нарезки пройдены исключительно безответственно и бесконтрольно. Имеется много совершающихся ненужных выработок, которые затрудняют

отработку пласта какой-либо системой.

При проходке нарезки, очевидно, гнались только за добычей и совершенно не следили за их качеством. В результате крепление произведено плохо и через несколько месяцев выработки стали заваливаться. Своевременно мер не было принято, что привело к образованию куполов, которые не удается пройти какими-либо очистными работами без оставления целиков.

После того, как пласт был плохо подготовлен для диагональной системы и начали его отрабатывать, купол за куполом были неизбежными спутниками в работе. Последнее крупное обрушение, произшедшее

Результаты антимеханизаторской практики

Участок № 5 шахты имени Сталина находится в глубоком прорыве, плана угледобычи систематически не выполняет. Все причины отставания в том, что здесь глубоко укоренились антимеханизаторские настроения.

Мы, машинисты врубовой машины «ГТК-3», можем ежесуточно давать из лавы больше 400 тонн угля. Но для этого начальник участка тов. Андреев не обеспечивает нас условиями. За два месяца машина сделала только два вруба, а остальное время простояла.

28 апреля в лаве мы сделали один вруб, а до 4 мая машина не работала. Руководители участка и даже главный механик шахты т. Чабанов посчитали, что в лаве по восстанию 68 метров машину применить нельзя, мотивируя это тем, что кровля слабая и будут образовываться купола.

Тогда мы решили после десяти метров вруба отбивать уголь отбойными молотками и производить крепление. Этот опыт удался, 4 мая мы сделали вруб длиной 12 метров, нужно было производить разборку и крепление ленты, но тов. Андреев этого делать не стал. И по сей день обнаженный уголь в забое не убирается. 5 мая утром мы вышли на работу, а нас послали отдыхать.

До каких пор заведующий шахтой тов. Дедов и руководители треста «Сталинуголь» будут мириться с антимеханизаторами? Ведь производительные машины на шахте лежат без движения. Только в мастерской валяются 4 врубовые машины «БШ» и одна машина «С-29» с кривым баром. Давно пора руководителям шахты взяться за внедрение механизмов и графиков циклическости.

Машинисты врубовой машины ЛОБОВ, РОДНЕНКО.

вывело из строя четвертую диагональ, в которой образовалась больших размеров купол. Купол же образовался по очень простой причине. При бурении скважины через выемочный столб, инструмент бурильного станка застрял в скважине. А для того, чтобы его извлечь, стали с диагонали распиливать и этим самым сделали купол больших размеров.

После того, как диагонали не дали, по существу, никаких результатов, перешли на наклонные слои, но и отработка наклонными слоями оказалась в не лучшем положении. С первых же шагов последовали купола. Бывший начальник участка т. Туманов, отрабатывая нижний слой на севере, совершенно не задумывался об отработке вышележащих слоев, в результате чего I и II слои были не подбучены, кон-

НОВЫЕ МЕТОДЫ, НОВАЯ КУЛЬТУРА ТРУДА

В 1932 году я приехал в Прокопьевск. Помню, на шахте Центральная штолня, ныне № 3—3-бис, где я работал машинистом врубовой машины, горняки тт. Борисов, Неверов и Харахордин выступают на раскомандировке, вызывают друг друга на соревнование и берут обязательства, рассказывают об успехах вчерашнего дня.

Соревнование стало моим любимым методом. Оно приносит и приносит высокую производительность труда и большие заработки. При помощи его я вырос и стал командиром производства. От

машиниста врубовой машины дошел до начальника участка. 20 мая прошедшего года партийная и хозяйственная организации доверили мне руководить целым коллективом рабочих. Это доверие я с честью оправдываю. План первого квартала в 13 тысяч тонн выполнил досрочно.

На моем участке велись подготовительные работы по пластам Горелому и Лутгинскому. Две бригады давали на взрывчатку 75 погонных метров ухода основных штреков в месяц. Такая работа была неуволившая и задерживала подготовку пластов для новой системы наклонными слоями.

Начальник IV участка шахты № 3—3-бис
Н. Ф. СУМАРЕВ.

Ликвидировать газовые мешки

Пятнадцатый участок шахты Коксовой вырабатывает угольные пласти с того горизонта. Сюда должно быть обращено самое серьезное внимание хозяйственных и общественных организаций шахты.

На сегодняшний день положение на участке тревожное. Техника безопасности отсутствует, забои загазовываются, несмотря на присутствие газа Метана. Ввиду отсутствия вентиляции образуются тупиковые забои. Так, закрыт основной штреек пласта IV Внутреннего, основной и вентиляционный штреек VI Внутреннего. Основ-

ные штреки пройдены от главного квершилага на 550 метров, а вентилятор, который стоит на поверхности, подает засоренную струю воздуха с 50 горизонта.

Начальник участка тов. Бузмаков — молодой руководитель. Но помочь ему никто никакой не оказывает. Руководители треста «Сталинуголь» обязаны уделить серьезное внимание XV участку и помочь в ликвидации имеющихся газовых мешков. Надо наладить вентиляцию, ибо дальше в таком положении участок работать не может.

Забойщик КОПОСОВ.

Товарищ Каганович спрашивает, в чем нуждается шахта. Механизмами шахта оснащена даже больше, чем нужно. Следовательно, шахта нуждается не в материальной помощи, а в хорошем технически грамотном руководстве.

Такой участок, как третий, теперь уже не может дать той добычи, которую можно было бы дать при правильном и умелом, своевременном ведении подготовительных и очистных работ. Я считаю, что такое положение, когда мелкие нарезки подготавливают пласти на несколько лет, а затем стоят в резерве и заваливаются, не должно быть терпимым. Тем более нельзя это терпеть, что техника горного дела движется вперед и возникают новые системы, требующие других нарезок.

Начальник участка ЛИТВИНЕНКО.

вейерные штреки завалены породой и всевозможным хламом. Плохое подбучивание нижнего слоя повлекло к нарушению конвейерных штреков и тем самым усугубило и без того тяжелое положение участка.

Интересно знать, почему все безобразия на участке проходили незамеченными ни со стороны шахтоуправления, ни со стороны диспетчера треста. Почему они не были замечены горнотехнической инспекцией?

Не лучшая картина наблюдается и на других участках, не выполняющих плана угледобычи, которые потянули шахту Коксовую вниз.

4 мая 1939 г. Наркомтопливной промышленности товарищ Л. М. Каганович прислав на имя тов. Дедова радиограмму с вопросом о причинах невыполнения плана по шахте.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае китайские войска 3 мая внезапной атакой очистили от японцев ряд деревень на восточном берегу реки Хань, в районе Шаяна. После этого главные силы китайских войск этого участка фронта переправились через реку и начали быстро продвигаться на восток.

Попрежнему идут упорные бои в районе Наньчана.

В северной части провинции Цзянсу китайские войска заняли 2 мая города Таоюань и Шаян.

Ожесточенные сражения идут в провинциях Аньхуэй и Цзянсу в тылу японской армии. Лишь за две недели апреля в Чжецзяне и Аньхуэй произошло 67 сражений, в которых японцы потеряли более 2000 человек. 3 мая китайские части и партизаны провели успешную операцию западнее озера Тайху и захватили города Исин и Лишуй.

В Южном Китае на острове Хайнань китайские партизаны и отряды самообороны продолжают оказывать сопротивление японским десантам. Боя идут в восточной части острова

* *

Пользуясь установившейся хорошей погодой, японцы начали зверски бомбить китайские города, стремясь разрушить густо населенные центры: Чанша, Чунцин и другие. За последние три дня японцы трижды бомбардировали Чунцин. Взрывами зажигательных бомб в городе вызваны пожары. Убито и ранено больше тысячи жителей. По распоряжению правительства началась усиленная разгрузка Чунцина. Население уходит в мелкие поселки и деревни. Правительство отпустило для этой цели один миллион долларов.

(ТАСС).

Чешская патриотическая демонстрация в Праге

6 мая в Праге состоялось перенесение останков известного чешского писателя и поэта Карела Гинека Маха на вышеградское кладбище, являющееся местом погребения всех национальных чешских писателей, композиторов и ученых. Маха, умерший в 1836 году, был похоронен на немецкой земле. Теперь его останки перенесены на родную землю. Перенесение останков было разрешено германскими властями. Вопреки их ожиданиям, это событие превратилось в крупную патриотическую демонстрацию чешского народа.

Вся Прага была украшена огромным количеством национальных чешских знамен. Несмотря на запрещение в связи с похоронами всяких демонстраций, собралось не менее 120 тысяч человек. Полиция была бессильна.

Перенесение останков Маха показало, что демократический и национальный дух чешского народа не сломлен.

(ТАСС).

В городе Брно (Моравия), несмотря на запрещение властей, состоялись крупные демонстрации чехов под антигерманскими лозунгами. Демонстранты были разогнаны германской полицией.

(ТАСС).

ВСЕМИРНАЯ ВЫСТАВКА В НЬЮ-ЙОРКЕ

30 апреля в Нью-Йорке открылась международная выставка,строенная в ознаменование 150-летия со дня вступления в должность первого президента Соединенных Штатов Америки Георга Вашингтона. Тема выставки — «Строительство мира завтрашнего дня». На выставке представлены около 60 стран мира и 48 штатов США.

Несмотря на дождливую и холодную погоду, выставку посетило уже свыше одного миллиона человек. Постепенно на выставке открываются иностранные павильоны, которые до открытия выставки были еще незакончены.

Огромный интерес вызывает советский павильон — одно из наиболее замечательных сооружений на выставке. Он не похож на

ПОЛЬША И ГЕРМАНИЯ

Захватив Чехо-Словакию и Крайну (Мемель), германский фашизм повернул острье своей агрессии против Польши, которая так недавно находилась с Германией в «добрососедских» отношениях. Как известно, именно такого рода отношения имело ввиду заключенное в 1934 году между Польшей и Германией соглашение, сопровождавшееся подписанием договора о ненападении. (Текст этого соглашения, однако, до сих пор нигде опубликован не был).

Сразу же после захвата Крайны, Германия предъявила Польше ряд требований, суть которых до самого недавнего времени сохранялась втайне обеими сторонами. После того, как Польша отклонила эти требования и одновременно заключила с Англией соглашение о взаимной помощи в случае агрессии против одной из сторон, Гитлер, выступая в рейхстаге 28 апреля, предал гласности германские требования к Польше. Эти требования в основном сводились к двум пунктам: 1. Данциг должен быть присоединен к Германии. 2. Германия получает право постройки через территорию польского коридора (Поморское воеводство) железной дороги и автострады (автомобильная дорога), соединяющих Восточную Пруссию с остальной Германией. При этом полоса территории, на которой пройдут эти дороги, должна быть объявлена экстерриториальной, то есть она не должна принадлежать ни той ни другой стороне.

Пользуюсь установившейся хорошей погодой, японцы начали зверски бомбить китайские города, стремясь разрушить густо населенные центры: Чанша, Чунцин и другие. За последние три дня японцы трижды бомбардировали Чунцин. Взрывами зажигательных бомб в городе вызваны пожары. Убито и ранено больше тысячи жителей. По распоряжению правительства началась усиленная разгрузка Чунцина. Население уходит в мелкие поселки и деревни. Правительство отпустило для этой цели один миллион долларов.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ГОРНЯКОВ

Германская фашистская печать с тревогой отмечает падение производительности труда горняков. Даже по официальным данным, добыва угли на одного рабочего во всех крупнейших угольных районах Германии упала в 1938 году по сравнению с предыдущим годом на 4—5 процентов. Фашистская печать вынуждена признать, что это падение в основном объясняется крайним истощением горняков. Начиная с марта этого года, продолжительность рабочего дня на подземных работах по распоряжению Геринга увеличена и превышает теперь девять часов в сутки. Кроме того, печать отмечает «напряженность», которая возникла в угольных районах в отношении про-

ductov питания. По сильно уменьшенным данным германской статистики, число несчастных случаев на шахтах увеличилось на 66,7 процента по сравнению с 1932 годом. Германский горняк до прихода к власти фашистов имел право получать небольшую пенсию после 25-летней работы в угольной промышленности. Фашисты лишили его и этого права. Антифашистская печать указывает, что настроение германских горняков, в результате тяжелого продовольственного положения и последовавшего, начиная с марта этого года, удлинения рабочего дня, становится все более враждебным к фашистско-

му режиму.

ИТАЛО-ГЕРМАНСКИЙ ВОЕННЫЙ СОЮЗ ЗАКРЕПЛЯЕТСЯ

Еще 4 мая министр иностранных дел Германии Риббентроп выехал в Рим для ведения переговоров. 7 мая из Рима передают официальное сообщение об итогах переговоров, которые проходили между Риббентропом и министром иностранных дел Италии Чиано. В сообщении снова подчеркивается «полная общность взглядов» Германии и Италии по вопросам современного положения и решения «окончательно закрепить взаимоотношения между обеими государствами в форме политического и военного союза».

(ТАСС).

ИТАЛИЯ УКРЕПЛЯЕТСЯ В АЛБАНИИ

Английская печать сообщает, что число итальянских солдат в Албании достигает 70000. Итальянские войска, находящиеся в Албании, располагают танками, большим количеством самолетов. Значительные силы итальянцев сосредоточиваются недалеко от границы Греции, что вызывает серьезное беспокойство среди греческого населения. Итальянские солдаты в Албании открыто говорят о предстоящем вторжении в Грецию.

(ТАСС).

другие здания и построены так, что может быть разобраны и перевезены в другое место. Для внешней и внутренней отделки его применены девять различных видов мрамора.

Павильон занимает площадь в 12 тысяч квадратных метров и построен в форме полукруга. В центре площади, образуемой крыльями здания, воздвигнут обелиск высотой в 20 этажей и увенчанный статуей рабочего с рубиновой звездой в поднятой руке.

В одном крыле павильона обрудован ресторан, в другом крыле расположен кинотеатр на 300 мест. Здесь будут демонстрироваться лучшие советские фильмы.

Внутри павильона среди прочих экспонатов выставлена огромная модель Дворца Советов, где

ВЕСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ ПО ФУТБОЛУ

6 мая на стадионе «Угольщик» начался весенний розыгрыш футбольных команд шахты на первенство ДСО «Угольщик».

С самого начала игры проявилась масса недостатков. Футбольные команды шахты имени Сталина (капитан команды Клочихин), команда шахты имени Калинина (капитан Данилин) показали свою неорганизованность, пришли на матч не в полном составе.

Почти все команды играли вяло, бессистемно, бесспортивного огня и задора. У большинства игравших хватило энергии только на полтайма. Это говорит за то, что многие команды вышли на поле без тренировки.

Глубоко укоренилось в сознании футболистов старая, негодяя традиция тренироваться только в матчах. Тренировавшиеся команды показали неплохие результаты. Футбольная команда школы № 1 выиграли у команды школы Горпромуча (счет 3:0).

В перерывы между матчами легкоатлеты спортивных обществ города оспаривали первенство в эстафете (бег на 100 метров), посвященной 25-летию большевистской печати.

Команды победители, занявшие первые места в эстафете — мужская команда общества «Угольщик» и женская команда общества «Медик» премированы годичной подпиской на газету «Ударник Кузбасса».

А. ХАНОВ.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

В помощь изучающим историю ВКП(б) горком организует следующие лекции:

10 мая, в 7 часов вечера, в красном уголке шахты имени Сталина для рабочих на тему: «Об изменении устава нашей партии». Лектор т. Гордин. Вход свободный.

10 мая, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения

для партийно-комсомольского актива на тему: «Киевское государство». Лектор т. Рудольф.

Вход свободный.

В 5 часов вечера, в красном уголке шахты З-З-бис, для рабочих, лекция на тему: «Учение Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина о государстве».

Лектор т. Филиппов. Вход свободный. ГОРКОМ ВКП(б).

Поправка

В письме интеллигенции, опубликованном во вчерашнем номере газеты «Ударник Кузбасса» в части тиража допущена опечатка. В первом абзаце письма напечатано «...инженеры, техники, учителя, врачи и другие специалисты города Прокопьевска...»

Следует читать: «...инженеры, техники, учителя, врачи и другие специалисты города Прокопьевска...» и дальше как в тексте.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 мая, в 7 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема проводится литературно-художественный вечер, посвященный 50-летию со дня смерти великого русского сатирика М. Е. Салтыкова-Щедрина.

ПОРЯДОК ВЕЧЕРА:

Доклад о жизни и творчестве Салтыкова-Щедрина.

Художественная часть.

Вход по пригласительным билетам.

ГК ВЛКСМ, ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА, КЛУБ ИМЕНИ АРТЕМА.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 7 мая 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	План	Добыто	Проц. вып.
(упр. т. Зимин)	9572	7106	74,2
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2653	65,2
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	866	69,3
Шахта З-З-бис (зав. т. Несторов)	3110	2400	77,2
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	1187	103,8
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	3277	60,6

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

(упр. т. Бондаренко)	9250	7777	84,1
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснославодцев)	3352	2783	83,0
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1142	87,0
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1016	70,5
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1109	85,3
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	785	76,4
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	817	942	115,3
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	2792	81,6

Подготовительные выработки за 6 мая 1939 г.

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	Осн. штреки	Печи и паралл.	
ход	Проц. вып.	ход	Проц. вып.

<tbl_r cells="